一念造就的世界名城

夏威夷是太平洋深处的一个小 岛,与它最近的陆地也在两千海里以 上,在它周围数千海里的范围内,渔 业资源极其丰富,是太平洋当中为数 不多的优良渔场。

在我们一般人的想象当中,夏威 夷的渔业一定非常发达,渔业肯定是 这个小岛的经济支柱。因为在全世 界范围内,像处在这种自然环境中的 人们,无一例外地是会以捕鱼为生 的。但是,夏威夷没有渔业。而且, 在夏威夷众多的海滩上,也没有一艘 机动游艇。因为夏威夷人是这样认 为的,他们赖以生存的这个小岛,正 因为有着天然美丽的自然景色,才吸 引着全世界众多的游客,使得旅游业 成为岛上最主要的经济来源。他们 生活的小岛面积不大,但是人口却十 分密集,加上每天来岛上游览的游

表妹到北京一所大医院应聘护

考官拿来十五支温度计,让应聘

士长,竞争非常激烈,只有十五名应

者把温度计上的温度记录在纸上。

表妹听后心里暗笑,这么简单的问题

怎么会拿到决赛呢?可是拿到温度计

后表妹大吃一惊,温度计上根本看不

见水银柱!表妹东张西望,看大多数

应聘者都在迟疑。到了交度数的时

聘者进入最后一轮角逐。

客,如果稍稍放松对环境的管理,用 不了多久,夏威夷就会成为一个臭不 可闻的垃圾场。到那时,夏威夷也许 就不是今天这个名闻全世界的旅游 胜地,而是与浩瀚的太平洋中众多的 无名小岛一样靠到远海打鱼为生 了。在多年以前,夏威夷人就敏锐地 看到了这个问题,因而他们就立即 制定了一个法律:不准用机动船 只捕鱼,不准使用机动旅游船只, 不准砍伐一棵树,不准建一处冒 烟的工厂。总之只要是污染海 水,污染空气,污染土地,污染河流 的,都在禁止之列。

聪明的夏威夷人在今天尽情地 享受着环境给他们带来的滚滚财源, 仅仅来岛上旅游的日本人,一年就达 400多万人,他们每人平均在岛上要 扔下800多美元,而整个夏威夷只有

间,表妹在纸上写上了:"对不起,温

两位答案一样的应聘者被留下了,而

其他随便写上一个度数的应聘者都

被辞退了。考官说,这些温度计的确

有问题,里面的水银事先都被抽掉

一个。考官说:"你们用刚才的温度

接着,要在三个应聘者当中选出

考官宣布了成绩,结果表妹和另

度计没有数字可读。

100多万人。

圣彼得堡就是二战时期的列宁 二战时期,德国法西斯为了让 列宁格勒屈服,将其整整围困了900 天的时间,但最后依然没有攻下。 900天的时间,三个严酷的冬季,断了 用于取暖的木材,对于处在冰天雪地 中的列宁格勒,可以想象是何等的艰 苦。900天以后,当德国军队撤退,城 外的人们进城的时候, 却发现城内 的所有树木毫发无损,没有人砍 一棵树用来取暖。列宁格勒的人 们说,德军围城只是暂时的,而这 些树却已经与城市一起生活了几 十上百年,德军炸毁一座楼房他 们可以再建一座更好的,但如果 砍掉了一棵树,它就没有办法再 活了。史学家们说,列宁格勒之 所以900天都没有攻下,这件事正 是最好的回答:列宁格勒人从未丧失 坚强的意志和信心。

这两个故事始终在我的心中碰 撞着,我经常想,这也许正是这两个 城市之所以成为世界名城的原因吧!

摘自《意林》

计量量自己的体温吧。"

另外两个人顿时狐疑地看着考 官,表妹下意识地把温度计摆正位 置,用力地甩了甩,然后插入自己 的腋下。五分钟过后,她抽出温 度计一看,惊喜地看到上面标记 出了体温。原来温度计中的水银 根本就没被抽空,考官只是事先 把温度计倒着甩,让水银降到了另一

相信自己, 让表妹应聘上了护士 长。

表妹过后笑着对我说:"既不要 轻易怀疑自己的判断,也不要一味相 信他人的结论,才是我们迈向成功的

摘自《杂文报》

错认一字丢官印

迈向成功的第一步

清末,左宗棠任两江总督时,有 一个原湘军中的下级军官,姓武,性 情憨直,作战勇敢,左宗棠举荐他任 华亭(今上海松江)县令。武某行伍 出身,不通文墨。有一次逢县考,上 级发下试题,他为了保密,将之藏在 自己的靴筒里。临考当天,却忘记试

题藏在哪里了,到处寻找不着。他手 下人说,请老爷回忆一下,或许能想 起试题内容来。他想了想说:"我只 记得有一个'马'字。"由于当时考试 内容都以《四书》为准,手下人就翻遍 《四书》,找出了"至于犬马"、"百姓闻 王车马之声"等几条,他说不对,"马'

字是最前头一个字,于是又翻到"马 不进也",他又说字数不够。后来有 一差役说,请老爷在自己身上找一 找,他才猛然想起藏在靴筒里了,忙 找出来,众人一看,是"焉知来者之不 如今也",大家也不敢笑。后来此事 反映到总督府,左宗棠觉得自己用人 不当,就写了一首打油诗: 焉作马时 马当焉,恰似当年跨马前。冲锋陷阵 猛于虎,何必荐其弄笔尖。于是罢了 他的县令,又调回军中去了。

摘自《周末》

你的叉打得太大了

我的一个中学教师朋友姓许, 她是性格很直爽的东北女子,做事 有些不拘小节,我们都很喜欢她。 去年,她随丈夫去了美国洛杉矶定 居, 丈夫是跨国企业的高级工程 师,而她经推介在一所语言学校教

她进语言学校教课之后,大家 也都很喜欢她,也许是她很阳光的 性格很适应美国人的文化吧。

但是,有一天,她忽然遭遇 了一件很别扭的事情。她们学校 举行了一次考试,考试后,她开 始批改试卷,这时她才发现自己 的学生中文学得真是差,简直出 乎她的预料,令她感觉羞耻。一 个班的试卷,最后改得她很抓

第二天,她将试卷发下去,狠 狠地教训了一下她的学生们。

就在那天下午,她接到校长的 约见通知。她问校长秘书,校长是 因为什么事情要见她? 难道是考试

校长秘书很遗憾地告诉她说: "不是的,校长约见你是因为你遭 到了班里19位同学的投诉。"她听 后一下子震惊了。她没有想到自己 的学生居然会集体投诉她。怎么可

到了校长办公室,校长请她坐 下,问她: "你知道自己因为什么 被投诉吗?"

她说:"也许是我上午在指出 学生们考试问题的时候说错什么 了,如果有,请相信我是无意的。"

校长笑着说: "不是的,没有 人投诉你批评他们。他们投诉你是 因为你在他们的试卷里叉打得太大 了,都超出范围了。"

说完,校长从抽屉里掏出一把 卷子。而此时的她还傻愣在那里, 她几乎不敢相信自己的耳朵, 因为 她当老师十来年,还从来没有听说 过打叉还有超出范围一说。

她走上前去,看校长指着卷子

的一个叉对她说: "你看,这个学 生的第五题错了, 你给他打了一个 叉,这个叉打得实在太大了,都打 到第六题了,而第六题他是答对 的,这个学生的也是……他们认为 你打的叉已经超出错误答案的本 身,已经打到他们正确的答案上 了,这让他们感觉自己没有受到足 够的尊重和认可。"

她仔细一看,自己果然把叉都 打出了范围。原因是因为她改卷子 时实在太恼火了,一时气急,叉打 得有些夸张了。她没有想到,恰恰 是这些夸张的叉,却不小心让学生 们感觉到自己没有受到公正的评 判,没有获得足够的尊重,甚至蒙 受不白之辱。

当她再审视这些叉的时候,马 上意识到自己真是错了,她自己也 分明感觉到了那巨大的叉中透露出 来的失望和恼火。她猛然明白,自 己作为一名教师,不该意气用事, 理应给学生们一个平静而公正的判

第二天,她便在课堂上向那19 位同学道歉,她告诉学生说:"谢 谢你们很客观地给了我一个投诉。 它让我明白, 合格的老师应当是什 么样儿的。

摘自《视野》

他能成功吗

杰克很小就没了父母, 他和奶 奶相依为命。

他很喜欢画画,想成为一名出

一天, 杰克兴奋地告诉奶奶: '著名画家比尔要到市里举办画 展, 我要带上自己的画作, 求比尔 帮忙指点。'

晚上,杰克一脸沮丧地回来 了,他把自己的画撕得粉碎,伤心 地说: "比尔看完我的画说我根本 不是画画的料,没有天赋,劝我放 弃。所以我决定以后再也不碰画笔

沉默了一会儿,奶奶对杰克 说: "孩子,我有一幅收藏了几十 年的画, 可一直不知道这幅画值多 少钱, 既然比尔是著名画家, 我想 让他帮我看一下。'

可当奶奶从箱底拿出那幅画, 杰克很失望: 画上没有点题, 也没 有署名, 画得也很粗糙。

杰克扶着奶奶找到了比尔。 比尔看完奶奶收藏的画,摇摇

头, 笑道: "老人家, 这画画风 简单,用笔稚嫩、粗糙,立意不 明确……不是名家所画,不值一 文。" 奶奶有些失望地问: "你看画

这幅画的人,如果继续画下去,能 成功吗? 比尔十分肯定地说: "老人

家,恕我直言,朽木不可雕,再画 下去也成不了气候。

画画最差的,交作业时,他没有勇

这时奶奶才说,几十年前,她 在一所幼儿园当老师, 画是她的一 个学生画的, 当年那个学生是全班 她没有批评那个学生, 反而鼓 "你画得很不错,继续努

在了背面。

力,我相信你将来一定能成为一名 出色的画家。 没想到过了若干年, 那个学生

气把自己的名字写在正面, 而是写

真的成了一位大画家! 比尔惊讶地愣住了, 他不相信

地翻过画,背面赫然写着自己的名 比尔慢慢地回忆起来了, 喃喃

地说: "你是玛雅老师?" 奶奶笑着点点头,说: 年过去了,但我依然认得你。"

停了一下,奶奶又说:"虽然 我不懂艺术,可我知道该怎样去教

比尔面红耳赤, 羞愧地说: "对不起老师,我错了……谢谢您 的教诲!"

奶奶把目光转向杰克, 杰克终 于明白奶奶为什么要带自己来鉴 画。他点点头说,以后绝不会轻易 放弃努力……

摘自《故事家》

■ 特别开心

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

生命在两极之间移动

至少再活6天

开心一刻

10岁的妹妹拿了一包锅巴在 拿了一片放嘴里,说:"你听听……"

以前有一个农夫,他有一块贫瘠 的农田。他抱怨着:"如果神让我来 控制天气,一切的事情都会变得更 好,因为它很显然不是很懂得农作 物需要的天气。"

神对他说:"我会给你一年的时 间让你控制天气,你想要有什么天 气,就可以有什么天气。"这个可怜 的人非常高兴,马上试着说:"我现在 要晴天。"然后太阳就出来了。后来 他又说:"下雨吧!"然后就下雨了。 这一整年他就这样先让阳光出现,然 后再下雨。

人有幸来到这个世界上,获得了

对这个问题法国伟大作家巴尔

一次,巴尔扎克心脏病大发作,

这独一无二属于每个人只有一次的

问医生:"我还能活半年吗?"医生摇

摇头。"至少6天总可以吧?我还可

以写个提纲,还可以把已经出版的50

卷校订一下。"医生的回答是:"你还

含蓄与经典

院子里吃得津津有味,邻居家5岁

的弟弟在旁边眼巴巴地看着,想

吃又不好意思说,憋了老半天,终

于开口问妹妹:"这个……脆不脆

我心想,这小屁孩,还挺含蓄的

啊?"

嘛。

扎克的一生作出了最好的回答。

生命,如何才能用好它?

种于越长越大,看看农作物的成 长变成了一种快乐。他很得意地说: "现在神可以了解如何控制天气了 吧!"这些农作物从来没有那么大、 那么绿、颜色绿得那么深。

然后丰收的时候到了。农夫带 着他的镰刀去收割小麦,但是他的心 沉到了谷底,因为植物的茎上面什么 都没有。神去找他:"你的农作物怎 样了?"这个人开始抱怨:"很惨,我 的主啊,非常惨!""但是你不是如愿 以偿控制了天气吗?""你想要的东西 不是都变得很好吗?""当然!这就

是马上写遗嘱。"面对无情的病魔,巴

尔扎克每天工作12~14小时,把医

生认为6天都没有的"弥留"期延长

了20多年。他曾在自己的手杖上刻

了这样一句话:"我粉碎了每一个障

碍。"当他离开人世时,留下由96部

中长篇小说组成的雄伟史诗——《人

间喜剧》。我们从巴尔扎克身上既看

到了人的生命潜力的巨大,也看到了

这时经典的一幕出现了,我妹妹

语文课上,老师叫同学们用"不

老师:"有没有人会?说错没关

影响

是……是……"造句。

用好生命的价值和意义。

是我困惑的地方,我得到了我想要的 雨水与阳光,但是还是没有收成。 然后神对他说:"但是你从来没有要 求风、暴雨、冰雪以及每一件会净 化空气与让根更坚硬、更有抵抗 力的东西,这就是长不出农作物 的理由。

只有经历挑战才可能有生命 只有当你拥有好天气与坏天气、喜悦 与痛苦、冬天与夏天、沮丧与快乐、不 适与舒服才可能有生命。

生命在这两极之间移动,在这 两极之间,你就学到了如何保持 平衡。在这两只翅膀间,你就学 到了如何去生活。我想不只这一 件事是必须找到平衡,还有很多 事情也是一样的,在两极之间,寻 找一个平衡点,其实是人生中的 一种考验!

摘自《成功之路》

胡适在上世纪40年代,曾写过 一首诗:"不做无益事,一日当三日, 人活五十岁,我活百五十。

胡适的诗脱胎于明代的徐文长, 徐诗云:"无事此游戏,一日当三日, 我活七十岁,便是二百一。"

徐文长的诗又源自宋代的苏东 坡,苏诗云:"无事此静坐,一日如两 日,人活七十岁,我活百四十。"

三位文豪都是重视生命质量的 高手,他们用充实生命内涵来延长生 命的时间,他们或工作,或游戏,或静 坐,都在积极爱好健康上下工夫。因 而他们都著作等身,青史留名。哲人 说得好:"生命是一篇小说,不在长, 而在好。

摘自《健身科学》

老师:"你说吧!" 阿呆:"哥种的不是萝卜,是寂

立刻有一个女孩站起来,说:"姐 种的不是牧草,是烦恼。"

赶紧买下来

潘石屹一次到新浪做节目,站在 新浪落地窗前,见下面还有一大片 空地,大喜,急电秘书:中关村还 有这么大片空地我们都不知道, 快看看卖了没有,没卖咱们赶紧 买下来! 少顷,秘书回电:潘总, 那是北大!

摘自《幽默与笑话》

被善良感动

印度人的善良,实实在在地存 在于社会生活的各个角落,有时会 让人觉得不可思议,可回想起来又 很温馨。

在印度新德里,许多初来乍到 的人会为停车而发愁。其实,凡是 较大的停车场,都有人负责停车,虽 然素不相识,但你尽可以将车钥匙 交给他,请他为你停车,你去办自己 的事,回来后给他几个零钱就行,不 用担心车子丢失。

在新德里的一个市场里,一位 国内的朋友去买"半宝(低档宝 石)"。店老板将一袋种类齐全、款 式各异、品质参差的宝石倒在柜台 上,就去忙自己的事了。朋友惊诧 不已,不敢相信店主会这么"粗心",

然而这种事在印度司空见惯。

去印度之前我就听说,在印度 购物时,如果东西太多,你可以雇任 "小帮手"帮忙提东西。他们都是十 几岁的孩子,头顶草筐在市场里东 奔西走,十分辛苦。虽然市场里人 头攒动,雇主不一定时时都能看到 他们的身影,但你尽可以放心,在外 国人经常光顾的市场里,从未听说有 "小帮手"偷拿雇主物品的事情发生。

回国前一天,我们一行人想买 些香烟带给友人。可许多烟摊都是 一盒一盒,甚至一支一支地卖,难见 整条香烟。整整一下午,我们都在 找寻,终于赶在天黑前,在一条小巷 里碰到一位能卖整条香烟的老人。 可他手里的存货与我们需要的数量

相差很远。怎么办? 明天一早就要 登机回国了! 老人好像看出了我们 的心思,他让我们先付钱,他去进 货,保证满足我们的要求。我们对 这种做法深感疑惑,怎么也得一手 交钱一手交货呀。但我们还是同意 了。天已经黑了,老人搬出几只凳 子,让我们耐心坐等,然后便消失在 夜色中。过了好一会儿,老人顶着 一袋子香烟,一瘸一拐地跑回来 了。他气喘吁吁地说:"让你们久等 了。为了凑齐你们需要的香烟,我 转了好几家商场,还在挤车时出了 点儿事故。"我们被这位印度老人感 动了。

回宾馆的路上,大家沉默不语, 不知是谁说了一句"印度人还真是 善良"。是啊,这一桩桩发生在平民 百姓身上的小事,传递着人世间的 真诚,让你更真切地体会到人类对 和谐美好生活的共同追求。

话:过些天就刮台风啦,下半年会有

瘟疫啦,村里哪位老人什么时候将

过世啦……刚开始,听着这只乌鸦

的"咒语",村里的人都向它扔石头,

有些石头砸得它鲜血直流。可是, 乌鸦乙没有放弃,而且,它说的话一

一应验了。有一次,它说海上要刮

合风,结果,不听它的话而去打鱼的

渔民,就被风浪所吞噬;发生大瘟疫

时,听了乌鸦的话早做准备的村民,

都没有被传染上……渐渐地,他们

越来越相信那乌鸦的预言,不但不

长授予它荣誉勋章。乌鸦甲问它成

功的秘诀,乌鸦乙说:"老天爷给了

我们这张嘴,就是要我们不惜代价

说真话的。忠言虽然逆耳,时间长

了,人类习惯了听真话,自然就会善

摘自《云南信息报》

乌鸦乙的任务完成了,乌鸦族

再伤害它,还经常送食物给它。

摘自《时代青年》

乌鸦嘴

一群乌鸦聚在一起,讨论如何 改变人类对它们的看法。乌鸦甲 说:"有一条河上没有桥,人们都在 为过河发愁。如果我们能帮他们修 一座桥,他们肯定会对我们改变看 法的。"乌鸦族长说:"有道理,既然 人们不喜欢我们的声音,我们就用 嘴巴干别的事情吧。我派一些乌鸦 跟你去修桥。"乌鸦乙说:"族长,人 类之所以讨厌我们,是以为我们的 叫声是在诅咒他们。如果能持之以 恒地让人类明白我们的良苦用心, 他们肯定会感谢我们的。"乌鸦族长 说:"如果我不给你增派鸟嘴,你能 完成任务吗?"乌鸦乙道:"谢谢族长 的信任,定不负所托。"于是,乌鸦甲

假设你被蒙住眼睛,站到一个

有三种方法,无须你揭开蒙眼

第一种方法,把手伸到桶里,然

后感觉桶里是否有水。换句话说,

你可以直接去尝试桶是空的还是满

桌子面前,有一个水桶放在桌子上,

然后问你桶里是空的还是盛满水。

的布,就可以获悉答案。

乙分别开始了形象工程。

乌鸦甲率着一群乌鸦,辛辛苦 苦地衔石头到河边建石桥。人们看 着这群黑压压的东西整天忙东忙 西,也有些感动。好不容易,石桥造 好了,却没有一人敢过——这桥毕 竟是乌鸦造的,都不知质量怎样。 终于,有一个胆大的人愿出来一试, 只见他小心翼翼地在石桥上走着, 乌鸦们也屏住呼吸……可是那人走 到桥中央,桥就塌了。人们忙着救 人,而乌鸦们悻悻地飞走了。毕竟乌 鸦不是天生的建筑工程师,勉为其难地 建桥,肯定吃力不讨好。

乌鸦乙整天站在村口的大树 上, 叽叽喳喳地说着一些不吉利的

第二种方法,向桶里扔一样东

西,比如小卵石。通过区别小卵石

获取知识的三种方法

撞击水桶底板发出的声音,或者卵

石入水发出的响声,你能知道桶里

第三种方法,询问你所信任的

待我们了。

印刷厂87532636

人,请他去看水桶,然后告诉你是否 有水。这种获得知识的方法叫做信 尝试,推理,信任,这是我们人

是否有水。这种获得知识的方法叫

生获取知识的三种方法。

零售1.00元

摘自《幽默天地》

的。这种获取知识的方法叫做尝 阿呆:"老师,我会。" 发行67655561 67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 地址:郑州市滕海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217